
 
 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน  

สมัยวิสามัญ คร้ังที่ ๑/๒๕๖๔ 
วันพุธ ที่  ๕ เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ เวลา ๑๓.๓๐ น. 

 ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
 

ผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
๑ นายไพรวัลย  ศรีจันทร ประธานสภาเทศบาล ไพรวลัย  ศรีจันทร  
๒ นายเอนก  ปนะถา รองประธานสภาเทศบาล เอนก  ปนะถา  
๓ นายทองคำ  วิญญายะโก สมาชิกสภาเทศบาล  ทองคำ  วิญญายะโก  
๔ นายบรรจง  เตนรัมย สมาชิกสภาเทศบาล  บรรจง  เตนรัมย  
๕ นายอุตสาห  วิถาทานัง สมาชิกสภาเทศบาล  อุตสาห  วิถาทานัง  
๖ นายสนอง  ปุริโส สมาชิกสภาเทศบาล  สนอง  ปุริโส  
๗ นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย สมาชิกสภาเทศบาล  บุญเลิศ  แขนคันรัมย  
๘ นายวรรณสี  ปดเทสา สมาชิกสภาเทศบาล  วรรณสี  ปดเทสา  
๙ นายบพิตร  มะธิปไข สมาชิกสภาเทศบาล  บพิตร  มะธิปไข  

๑๐ นายไตรมิตร  การะนอย สมาชิกสภาเทศบาล  ไตรมิตร  การะนอย  
๑๑ นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง สมาชิกสภาเทศบาล  ปาริฉัตร  สีหาบุญทอง  
๑๒ นายเกษฎา  วะปะนัง เลขานุการสภาเทศบาล เกษฎา  วะปะนัง  

 
 
ผูไมมาประชุม 
 
 ไมมี 
 

ผูเขารวมประชุม 
 
 ๑.  นายชัยยุทธ  นียากร นายกเทศมนตรีตำบลนาดูน   
 ๒.  นายรักชาติ  เนาวรัตน ปลัดเทศบาล 
 ๓.  นายประมวล  วิถาทานัง รองปลัดเทศบาล     
 ๔.  นายประวิทย  พานอนันต รก.ผูอำนวยการกองชาง    
 ๕.  นางสาวปทมพร  หมอยปู ผูอำนวยการกองคลงั     
 ๖.  นางอรทัย  พาณชิย  ผูอำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม    
 ๗.  นางสายสุนีย  ศรีจันทร รก.หัวหนากองการประปา 
 ๘.  นายพิพัฒน  มะชิมา รก.หัวหนาสำนักปลัด 

 
 
 
 



 
 

-๒- 
 

  
 ๙.   นางเต็มเดือน  มุลนิล นักวิชาการสุขาภิบาล 
 ๑๐. จ.อ.ธนภัทร  พะยังเค นักบริหารงานท่ัวไป 
 ๑๑.  นางสุดารักษ  ธิศาเวช เจาพนักงานธุรการ 
 ๑๒.  นางสาวออนจันทร  ไชยโก นักวิชาการเงินและบัญช ี  
 ๑๓. นายนิกร  ปดตายะโส นักพัฒนาชุมชน 
 ๑๔. นางวรรณิภา  ศรีบุญมา เจาพนักงานพัฒนาชุมชน 
 ๑๕. นางเจรญิศรี  โกพา เจาพนักงานธุรการ 
 ๑๖. นางสาวนิภาพร  ปะนาโส เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน  
 ๑๗. นางฉวีวรรณ  ไชยประโคม เจาพนักงานธุรการ  
 ๑๘. นางกัลยา  ศิริประภานนทกุล นักประชาสัมพันธ 
 ๑๙.  จ.อ.เวชชัยยันต  จันวงษา เจาพนักงานทะเบียนฯ 
 ๒๐. นางสาวอรพันธ  วรวเิศษ นิติกร 
  
 ผูรวมรับฟงการประชุม 
 

                 ๑.  นายสมบูรณ  สีหาบุญทอง 
  ๒.  นายชัยวัฒน  ชิณหา 
  ๓.  นางวิยดา  ลอยนอก กำนันตำบลนาดูน 
  ๔.  นายพีระศักด์ิ  ตระกูลโกศล ผูใหญบานหมูท่ี ๑ 
  ๕.  นายธงชัย  คุมไพฑูรย ผูใหญบานหมูท่ี ๔ 
  ๖.  นายประสาท  สีหาโบราณ ผูใหญบานหมูท่ี ๘ 
  
เปดประชุม    เวลา  ๑๓.๓๐ น.      
 
นายเกษฎา  วะปะนัง เม่ือท่ีประชุมมาครบองคประชุมแลว ขอเชิญทานประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชา 
เลขานุการสภาเทศบาล พระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมตอไปครับ 
  
ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร ตามท่ีเราไดมีการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน ครั้งแรก เม่ือวันท่ี ๓๐ เมษายน  
ประธานสภาเทศบาล ๒๕๖๔ ท่ีผานมา เห็นไดวาทางคณะผูบริหาร ไดเริ่มปฏิบัติหนาท่ีแลว โดยการลงพื้นท่ี 
 พัฒนาชุมชน ซ่ึงถือวาเปนเรื่องท่ีดี เปนนิมิตหมายอันท่ีจะพัฒนาชุมชนของเราตอไป 
 และขอขอบคุณทานกำนัน ทานผูนำชุมชน ท่ีเขารวมรับฟงการประชุมในวันน้ี 

กอนจะเขาสูระเบียบวาระตอไป ขอเชิญเลขานุการสภาฯ อานประกาศอำเภอนาดูน 
เรื่อง เปดประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน สมัยวิสามัญ ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๔ ครับ 

 

นายเกษฎา  วะปะนัง ประกาศอำเภอนาดูน เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน สมัยวิสามัญ 
เลขานุการสภาเทศบาล ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔ 
           ดวยประธานสภาเทศบาลตำบลนาดูน รายงานวา มีความประสงคจะขอเปด 
 ประชุมสมัยวิสามัญ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔ มีกำหนดการไมเกิน ๑๕ วัน 



 
 

-๓- 
 

 โดยเริ่มสมัยประชุมต้ังแตวันท่ี ๓ พฤษภาคม  ๒๕๖๔ เปนตนไป เพื่อพิจารณา 
 ใหนายกเทศมนตรีตำบลนาดูน แถลงนโยบายตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
 และเรื่องอื่นๆ 
           อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๖ วรรคแรก แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  
 พ.ศ. ๒๔๙๖ และท่ีแกไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๑๔) พ.ศ.๒๕๖๒ ประกอบคำสั่งจังหวัด 

 มหาสารคามท่ี ท่ี ๒๐๒๙/๒๕๖๓ เรื่อง การมอบอำนาจของผูวาราชการจังหวัด 
 ใหแกรองผูวาราชการจังหวัด หัวหนาสวนราชการ (ราชการสวนภูมิภาคและราชการ 
 สวนกลาง) และนายอำเภอ ปฏิบัติราชการแทนและกำกับดูแลแทนผูวาราชการจังหวัด 
 ผนวก ซ ขอ ๑๒.๓  นายอำเภอนาดูน จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบล- 
 นาดูน สมัยวิสามัญ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔ โดยเริ่มสมัยประชุมต้ังแตวันท่ี ๓ 
 พฤษภาคม ๒๕๖๔ เปนตนไป ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
           จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 
                   ประกาศ ณ วันท่ี ๓ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๔  
                                นายสัมฤทธิ์  หนอแกว 
                                                           นายอำเภอนาดูน ปฏิบัติราชการแทน 
                              ผูวาราชการจังหวัดมหาสารคาม 
 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอเชิญทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานพิจารณารายงานการประชุมครั้งท่ีแลว   
ประธานสภาเทศบาล การประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูนครั้งแรก เม่ือวันท่ี ๓๐ เมษายน ๒๕๖๔ 
 มีทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือไม เชิญทานบพิตร  มะธิปไข ครับ 
นายบพิตร  มะธิปไข เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอแกไขหนาท่ี ๓  
สมาชิกสภาเทศบาล คำวา “บำบัดทุกข บำรุงสุขใหพี่ประชาชน”แกไขเปน “ บำบัดทุกข บำรุงสุขให 
 พี่นองประชาชน ” และ  คำวา “อินทน”ู แกไขเปน “อินทรธน”ู ครับ 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอบคุณทานบพิตร  มะธิปไข ครับ มีทานใดจะแกไขเพิ่มเติมอีกหรือไมครับ (ไมมี) 
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ผมขอมติท่ีประชุม หากทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล  

นาดูน ครั้งแรก เม่ือวันท่ี ๓๐ เมษายน ๒๕๖๔ โปรดยกมือดวยครับ 
  

มติที่ประชุม ท่ีประชุมมีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน ครั้งแรก 
เม่ือวันท่ี ๓๐ เมษายน ๒๕๖๔ 

 
ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องนายกเทศมนตรี แถลงนโยบายตอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลนาดูน แถลงนโยบายตอสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
ประธานสภาเทศบาล  
 
 
 
 
 



 
 

-๔- 
 

นายชัยยุทธ  นียากร เรยีนประธานสภาเทศบาลตำบลนาดูนท่ีเคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
นายกเทศมนตรตีำบลนาดูน  ผูทรงเกียรติทุกทาน  
 

 ตามท่ีคณะกรรมการการเลือกต้ังประจำจังหวัดมหาสารคาม ไดกำหนดเลือกต้ังสมาชิก 
 สภาเทศบาลและนายกเทศมนตรีตำบลนาดูน ในวันท่ี ๒๘ มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๔  และ 
 คณะกรรมการการเลือกต้ังไดประกาศรับรองผลการเลือกต้ังเม่ือวันท่ี ๒๑  
 เดือนเมษายน พ.ศ.๒๕๖๔  แลวน้ัน เพื่อใหการบริหารงานของกระผมเปนไป 
 ตามมาตรา ๔๘ ทศ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แกไข 

     เพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๑๒) พ.ศ.๒๕๔๖ ซ่ึงไดบัญญัติไววา กอนนายกเทศมนตรีจะ 
     เขารับหนาท่ีใหประธานสภาเทศบาลเรียกประชุมสภาเทศบาล เพื่อให 
     นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายตอสภาเทศบาล โดยไมมีการลงมติ ท้ังน้ีภายใน 
     ๓๐ วัน นับต้ังแตวันประกาศผลการเลอืกต้ัง 

       บัดน้ี กระผมและคณะผูบริหารไดจัดทำแนวนโยบายการบริหารงานเทศบาล 
                                  ตำบลนาดูนเปนท่ีเรียบรอยแลว จึงขอแถลงนโยบายตอสภาเทศบาลตำบล- 
                                  นาดูน ดังตอไปน้ี 
 

 ๑. นโยบายดานโครงสรางพื้นฐาน 
๑.๑ ปรับปรุงกอสรางถนนลาดยาง ถนนคอนกรีต ถนนลูกรัง จัดทำรองระบายน้ำ

ใหไดมาตรฐานเมือง 
๑.๒ พัฒนาและปรับปรุงระบบประปาใหเพียงพอและสะอาดไดมาตรฐาน 
๑.๓ ขุดหาแหลงน้ำเพิ่มเติมเพื่อผลิตน้ำประปาใหมีน้ำใชตลอดป 
 

       ๒. นโยบายดานการเกษตร 
        ๒.๑ ปรับปรุงแหลงน้ำการเกษตรและเจาะน้ำบาดาลเพือ่การเกษตรใหกับ 
    เกษตรกร โดยใชพลังงานแสงอาทิตยในการสูบน้ำ  
         ๒.๒ สงเสริมขยายเขตไฟฟาเพื่อการเกษตรสูไรนา 
 

       ๓. นโยบายดานเศรษฐกิจ 
    ๓.๑ ปรับปรุงตลาดสดใหมีความเปนระเบียบสะอาด ปลอดโรค  

ถูกหลักอนามัย 
    ๓.๒ สงเสริมการจัดตลาดใหเปนตลาดนาซ้ือ โดยมีผูประกอบการคาขาย 

มีสวนรวมเพือ่กระตุนเศรษฐกิจ 
      ๔. นโยบายดานประเพณี วัฒนธรรม การศึกษา  

๔.๑ สงเสริมงานประเพณี ศาสนา และวัฒนธรรมอันดีใหคงอยูกับทองถ่ิน เชิดชู
ทำนุบำรุงพุทธมณฑลอีสานพระบรมธาตุนาดูนดำรงไวแหงความศรัทธา 

    ๔.๒ สงเสริมการจัดงานนมัสการพระบรมธาตุนาดูนใหยิ่งใหญ 
  ๔.๓ สงเสริมการพัฒนาการจดัศูนยพัฒนาเด็กเล็กกอนวัยเรียนใหมี 

คุณภาพตามมาตรฐาน พัฒนาผูดูแลเด็ก จัดหาสื่อการเรียนการสอนและอาหารเสริมอยาง
เพียงพอ 
 



 
 

                                 -๕- 
 

   ๕. นโยบายดานส่ิงแวดลอมและทองเที่ยว 
๕.๑ ปรับปรุงพัฒนาภูมิทัศนบริเวณหนองเม็กใหเปนท่ีออกกำลังกายและพักผอน

ของชุมชนและนักทองเท่ียวท่ีมาเยือน 
    ๕.๒ สงเสริมสนับสนุนโครงการประกวดหมูบานสะอาดปราศจากขยะ 
   ๖. นโยบายดานสังคม 

๖.๑ ใหการสงเคราะหดูแลผูสูงอายุ ๖๐ ปข้ึนไป คนพิการผูดอยโอกาสใหไดรับเบ้ีย
ยังชีพตลอดชีวิตทุกคน 

๖.๒ สงเสริมการสรางสถาบันครอบครัวของสังคมใหมีความเขมแข็งมีความรัก มี
ความอบอุน เพือ่เปนเกราะปองกันยาเสพติด 

   ๗. นโยบายดานสาธารณสุข การกีฬา 
    ๗.๑ สนับสนุนเพิ่มศักยภาพอาสาสมัครสาธารณสุข (อสม.) ใหมีบทบาท 

ท่ีเขมแข็ง 
    ๗.๒ สงเสริมใหเด็ก เยาวชน และประชาชนท่ัวไปออกกำลงักายและเลน 
   กีฬาอยางสม่ำเสมอ  
   ๘. นโยบายดานการเมือง 
    ๘.๑ จัดการบริหารกิจการบานเมืองท่ีดี โดยยึดหลักนิติธรรม หลัก- 
   คุณธรรม หลักความโปรงใส หลักการมีสวนรวม หลักความรับผิดชอบ  

หลักความคุมคา 
    ๘.๒ สงเสริมใหหมูบานประชมุประชาคมทุกเดือนเพือ่คนปญหาและ 
   กำหนดแผนพัฒนาชุมชน 

ทานประธานท่ีเคารพ 
นโยบายท่ีผมและผูบริหารไดแถลงตอสภาเทศบาลตำบลนาดูนในครั้งน้ี ก็เพือ่ใหทาน
ประธานและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน มีความม่ันใจวากระผมและคณะผูบริหารจะ
บริหารงานเทศบาลดวยความมุงม่ัน โปรงใส ตรวจสอบไดเพื่อประโยชนสุขของพี่นอง
ประชาชนเปนสำคัญ 
กระผมเชื่อม่ันวาหากไดรับความรวมมือ รวมแรง รวมใจ จากทานสมาชิกสภาเทศบาล 
หัวหนาสวนราชการ พนักงาน ลูกจาง และเจาหนาท่ีเทศบาล ตลอดจนพี่นองประชาชนท้ัง 
๑๐ ชุมชนแลว ก็จะสามารถบริหารภารกิจของเทศบาลตำบลนาดูน สำเร็จลลุวงตลอด
ระยะเวลา ๔ ปดวยดี และจะสามารถทำใหเทศบาลตำบลนาดูนเปนเมืองนาอยู นาอาศัย
สืบไป 
สุดทายน้ี ขอขอบคุณทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาทุกทานท่ีไดใหโอกาสกระผม
และคณะผูบริหารไดแถลงนโยบายและใหเกียรติเขารวมรบัฟง 

ขอขอบคุณ 
 (นายชัยยุทธ  นียากร) 

นายกเทศมนตรีตำบลนาดูน 
ท่ีประชุม     รบัทราบ 
 
 



 
 
                                                              -๖- 
 
ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องเลือกคณะกรรมการสภาเทศบาล 
 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร ตอไปเปนการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   
ประธานสภาเทศบาล ขอใหเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงขอกฎหมายและระเบียบท่ีเก่ียวของกับการแตงต้ัง 
 คณะกรรมการสภาเทศบาล 
 

นายเกษฎา  วะปะนัง พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพิ่มเติมฉบับที่ 13 พ.ศ.2552 
เลขานุการสภาเทศบาล  มาตรา 32 สภาเทศบาลมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต้ังเปนคณะกรรมการ

สามัญของสภาเทศบาล และมีอำนาจเลือกบุคคลผูเปนหรือมิไดเปนสมาชิกต้ังเปน
คณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล เพื่อกระทำกิจการหรือพิจารณาสอบสวนหรือ
ศึกษาเรื่องใดๆ อันอยูในอำนาจหนาท่ีของสภาเทศบาล แลวรายงานตอสภาเทศบาล 

   ในการแตงต้ังคณะกรรมการวิสามัญตามวรรคหน่ึง นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอ
ชื่อบุคคลผูเปนหรือมิไดเปนสมาชิก เพื่อใหสภาเทศบาลแตงต้ังเปนกรรมการใน
คณะกรรมการวิสามัญไดไมเกินหน่ึงในสี่ของจำนวนกรรมการท้ังหมด 

   คณะกรรมการท่ีสภาเทศบาลต้ังข้ึนตามวรรคหน่ึง จะแตงต้ังคณะอนุกรรมการ
เพื่อพิจารณาหรือปฏิบัติการในเรื่องใดเรื่องหน่ึงตามท่ีคณะกรรมการมอบหมายก็ได 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547  
 ขอ 103 คณะกรรมการสภาทองถ่ิน มี 2 ประเภท คือ 

(1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ิน จำนวนไมนอยกวาสาม
แตไมเกินเจ็ดคน 

 

(2) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ิน หรือบุคคลท่ีไมไดเปน
สมาชิกสภาทองถ่ิน มีจำนวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน 
ในการต้ังคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอชื่อผูเปน
หรือมิไดเปนสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อใหสภาเทศบาลแตงต้ังเปนกรรมการวิสามัญไดไม
เกินหน่ึงในสี่ของจำนวนกรรมการวิสามัญท้ังหมด 
ขอ 107 ภายใตขอบังคับ ขอ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ินใหสมาชิกสภา
ทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิก
สภาทองถ่ินแลวแตกรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูเสนอ ตองมีสมาชิก
ทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคนสวนกรณีที่ผูบริหารทองถ่ินเปนผูเสนอไมตองมี
ผูรับรอง 
การเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจำกัดจำนวน เวนแตท่ีประชุมมีมติเปนอยางอื่นและใหนำ
วิธีการเลือกตามขอ 12 มาใชโดยอนุโลม 

 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอเชิญสมาชิกสภาเสนอวาเห็นควรมีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมจำนวน
ประธานสภาเทศบาล ก่ีคน 
 
นายเอนก  ปนะถา  เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ กระผมขอเสนอวาเห็น 
รองประธานสภาเทศบาล ควรมีจำนวน 3 คน ครับ 



 
 

-๗- 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร มีสมาชิกจะเสนอเพิ่มอีกหรือไมครับ หากไมมีกระผมขอมติท่ีประชุมดวยครับ 
ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาทานใด เห็นควรวาใหมีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

จำนวน 3 ทาน โปรดยกมือข้ึน 
เห็นดวย     12  เสียง 
ไมเห็นดวย   -    เสียง 
งดออกเสียง  -    เสียง 
 

มติที่ประชุม มีมติใหมีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จำนวน 3 ทาน 
 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร ตอไปเปนการเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล   คนท่ี 1 ขอเชิญครับ 
 
นายสนอง  ปุริโส เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผม นายสนอง  ปุริโส  สมาชิกสภาเทศบาล  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ขอเสนอ  นายบพิตร  มะธิปไข เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 ครับ 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอผูรับรอง 2 คนครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ผูรับรองคนท่ี 1 นายวรรณสี  ปดเทสา 
   ผูรับรองคนท่ี 2 นายบรรจง  เตนรัมย 

มีสมาชิกสภาจะเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
คนท่ี 1 อีกหรือไม (ไมมี)                         
 

หากไมมี ถือวา นายบพิตร  มะธิปไข เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
คนท่ี 1 ตอไปเปนการเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมคนท่ี 2 ขอเชิญครับ 

 

นายไตรมิตร  การะนอย เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมนายไตรมิตร  การะนอย สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ขอเสนอ นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง เปนคณะกรรมการตรวจรายงาน 
 การประชุมครับ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอผูรับรอง 2 คนครบั 
ประธานสภาเทศบาล - ผูรับรองคนท่ี 1. นายเอนก  ปนะถา 

- ผูรับรองคนท่ี 2. นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย 
-  มีสมาชิกสภาจะเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการตรวจรายงานการ

ประชุมคนท่ี 2 อีกหรือไม (ไมมี) 
หากไมมีถือวา นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมคนท่ี 2 ตอไปเปนการเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมคนท่ี 3 ขอเชิญครับ 

 

นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมนายบุญเลิศ  แขนคันรัมย สมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล เทศบาล เขต ๑ ขอเสนอ นายสนอง  ปุริโส  เปนคณะกรรมการตรวจรายงาน 
 การประชุมครบั 



 
 

-๘- 
 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ผูรับรองคนท่ี 1. นายบพิตร  มะธิปไข 

- ผูรับรองคนท่ี 2. นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง 
มีสมาชิกสภาจะเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
คนท่ี 3 อีกหรือไม (ไมมี) หากไมมีถือวานายสนอง  ปุริโส  เปนคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมคนท่ี 3  

 เปนอันวาสมาชิกสภาเทศบาลท่ีไดรับเลือกเปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 ประกอบดวย 

 

1. นายบพิตร  มะธิปไข 
2. นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง 
3. นายสนอง  ปุริโส   
 

มติที่ประชุม รับทราบ 
 

นายไพรวลัย  ศรีจันทร  ตอไปเปนการพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพตำบล- 
ประธานสภาเทศบาล นาดูน ขอเชิญ ผูอำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ชี้แจงรายละเอียดใหท่ี 
 ประชุมทราบครับ 
นางอรทัย  พาณิชย เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ท่ีเคารพ ดิฉันนางอรทัย  พาณิชย 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ขอชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับคณะกรรมการ                       
 หลักประกันสุขภาพระดับทองถ่ิน มีหนาท่ีพิจารณาอนุมัติแผนงาน หรือโครงการ  
 หรือกิจกรรม ใหเปนไปตามวตัถุประสงคของกองทุน ออกระเบียบท่ีจำเปน กำกับดูแล 
 หนวยงาน หรอืกลุมหรอืองคกรผูท่ีไดรับอนุมัติ สนับสนุนใหประชาชนกลุมเปาหมาย 
 เขาถึงบริการทางสาธารณสุข ใหคำแนะนำในการจัดทำขอมูลและแผนดำเนินงาน 
 พิจารณาใหความเห็นชอบการจัดทำสรุปผลการดำเนินงาน และแตงต้ังคณะอนุกรรมการ 
 หรือคณะทำงานเพื่อดำเนินงานท่ีเก่ียวของ ซ่ึงคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพ 
 ระดับทองถ่ิน ประกอบดวย 

๑. ผูบริหารสูงสุดขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน    เปนประธานกรรมการ  
๒. ผูทรงคุณวุฒิในพื้นท่ี จํานวน ๒ คน    เปนรองประธานกรรมการ  
๓. สมาชิกสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน    เปนกรรมการ  

ท่ีสภามอบหมายจาํนวน ๒ คน  
๔. หัวหนาหนวยบริการปฐมภูมิในพื้นท่ี    เปนกรรมการ  
๕. อาสาสมัครสาธารณสุขประจาํหมูบานในพื้นท่ี   เปนกรรมการ  

ท่ีคัดเลือกกันเอง จาํนวน ๒ คน  
๖. ผูแทนหมูบานหรือชุมชนท่ีประชาชนในหมูบาน   เปนกรรมการ  

หรือชุมชนคัดเลอืกกันเอง จาํนวน ไมเกิน ๕ คน 
๗.  ผูแทนศูนยประสานงานหลักประกันสุขภาพประชาชน   เปนกรรมการ  

หรือหนวยรับเรือ่งรองเรียนอสิระในพื้นท่ี  
จํานวน ๑ คน (ถามี) 
 



 
 

                               -๙- 
  

๘. ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน    เปนกรรมการและเลขานุการ 
หรือเจาหนาท่ีอืน่ท่ีผูบริหารสงูสุดของ  
องคกรปกครองสวนทองถ่ินมอบหมาย  

๙. ผูอํานวยการ หรอืหัวหนากองสาธารณสุข  เปนกรรมการและผูชวยเลขานุการ 
และสิ่งแวดลอมหรือสวนสาธารณสุข 
 หรือท่ีเรียกชื่ออื่นขององคกรปกครอง  
สวนทองถ่ินหรือเจาหนาท่ีอื่นท่ีผูบริหาร 
สูงสุดขององคกรปกครองสวนทองถ่ินมอบหมาย  
จึงขอเรียนใหท่ีประชุมทราบคะ ขอบคุณคะ 

 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอเชญิ สมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ท่ีเห็นควรไดรับการแตงต้ังเปน 
ประธานสภาเทศบาล คณะกรรมการหลักประกันสขุภาพระดับทองถ่ิน จำนวน ๒ ทาน  
 เชญิทานเอนก  ปนะถา ครับ 
 

นายเอนก  ปนะถา เรียนทานประธานสภาฯ ผมขอเสนอ นายบรรจง  เตนรัมย เปนคณะกรรมการ 
รองประธานสภาเทศบาล หลักประกันสุขภาพระดับทองถ่ิน  
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ผูรับรองคนท่ี 1. นายวรรณสี  ปดเทสา 

- ผูรับรองคนท่ี 2. นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง 
           มีสมาชิกสภาฯ จะเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนหลักประกันสุขภาพระดับทองถ่ิน  

     มีทานใดจะเสนออีกหรือไม เชิญทานสนอง  ปุริโส ครบั 
 

 นายสนอง  ปุริโส เรียนทานประธานสภาฯ ผมขอเสนอ นายเกษฎา  วะปะนัง เปนคณะกรรมการ 
สมาชิกสภาเทศบาล      หลักประกันสุขภาพระดับทองถ่ิน  
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ผูรับรองคนท่ี 1. นายบรรจง  เตนรัมย 

- ผูรับรองคนท่ี 2. นายบพิตร  มะธิปไข 
          มีสมาชิกสภาฯ จะเสนอชือ่บุคคลเพือ่แตงต้ังเปนคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพ 
       ระดับทองถ่ิน มีทานใดจะเสนออีกหรอืไม หากไมมี สรุปวาท่ีประชุมคัดเลอืก 
           สมาชิกสภาฯ จำนวน ๒ ทาน เปนคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพระดับทองถ่ิน 
 คือ นายบรรจง  เตนรัมย และนายเกษฎา  วะปะนัง  
มติทีป่ระชุม รับทราบ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ตอไปเปนการพจิารณาคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชญิ สมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อสมาชิกสภาท่ีเห็นควรไดรับการแตงต้ังเปน 

คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล จำนวน ๓ ทาน ซ่ึงใชวิธีการคัดเลือกโดยการเสนอชือ่
สมาชิกสภาเทศบาลและมีรับรองจำนวน ๒ ทาน เชญิทานวรรณสี  ปดเทสาครับ  

 
 



 
 
                                                        -๑๐- 
 
นายวรรณสี  ปดเทสา เรียนทานประธานสภาฯ ผมขอเสนอ นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย เปนคณะกรรมการ 
สมาชิกสภาเทศบาล พัฒนาเทศบาลครับ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ผูรับรองคนท่ี 1. นายบพิตร  มะธิปไข 

- ผูรับรองคนท่ี 2. นายเอนก  ปนะถา 
มีสมาชิกสภาจะเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล อีกหรือไม 
เชิญทานบรรจง  เตนรัมย ครับ 

 

นายบรรจง  เตนรัมย เรียนทานประธานสภาฯ ผมขอเสนอ นายวรรณสี  ปดเทสา เปนคณะกรรมการ 
สมาชิกสภาเทศบาล พัฒนาเทศบาลครับ 

 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ผูรับรองคนท่ี 1. นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย 

- ผูรับรองคนท่ี 2. นายอุตสาห  วิถาทานัง 
 มีสมาชิกสภาจะเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล อีก 
หรือไม เชิญทานสนอง  ปุริโส ครับ 

  

นายสนอง  ปุริโส  เรียนทานประธานสภาฯ ผมขอเสนอ นายทองคำ  วิญญายะโก เปนคณะกรรมการ 
สมาชิกสภาเทศบาล       พัฒนาเทศบาล 
 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร  ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ผูรับรองคนท่ี 1. นายวรรณสี  ปดเทสา 

- ผูรับรองคนท่ี 2. นายบรรจง  เตนรัมย 
 มีสมาชิกสภาจะเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล อีก
หรือไม (ไมมี) หากไมมี สรุปวาท่ีประชุมคัดเลือกสมาชิกสภาฯ เพื่อแตงต้ังเปน
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล จำนวน ๓ ทาน ประกอบดวย 
 ๑. นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย 
๒. นายวรรณสี  ปดเทสา 
๓. นายทองคำ  วิญญายะโก 
 

มติที่ประชุม รับทราบ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ตอไปเปนการพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน- 
ประธานสภาเทศบาล พัฒนาเทศบาล 
   ขอเชญิ สมาชิกสภาเทศบาล เสนอชือ่สมาชิกสภาท่ีเห็นควรไดรับการแตงต้ังเปน 
   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล จำนวน ๓ ทาน ซ่ึงใช 
   วิธีการคัดเลอืกโดยการเสนอชือ่สมาชิกสภาเทศบาลและมีรับรองจำนวน ๒ ทาน 
   เชิญทานปาริฉัตร  สีหาบุญทองครับ 
  

นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง เรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันขอเสนอ นายเอนก  ปนะถา เปนคณะกรรมการ- 
สมาชิกสภา ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คะ 



 
 
                                                        -๑๑- 
 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ผูรับรองคนท่ี 1. นายทองคำ  วิญญายะโก 

- ผูรับรองคนท่ี 2. นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย 
  มีสมาชิกสภาจะเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการติดตามและประเมิน 
  ผลแผนพัฒนาเทศบาล อีกหรือไม เชิญทานเอนก  ปนะถา ครับ 

 

นายเอนก  ปนะถา   เรียนทานประธานสภาฯ ผมขอเสนอ นายอุตสาห  วิถาทานัง เปนคณะกรรมการ- 
รองประธานสภาเทศบาล ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล ครับ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ผูรับรองคนท่ี 1. นายวรรณสี  ปดเทสา 

- ผูรับรองคนท่ี 2. นายบพิตร  มะธิปไข 
มีสมาชิกสภาจะเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาล อีกหรือไม เชิญทานสนอง  ปุริโส ครับ 

 

นายสนอง  ปุริโส   เรียนทานประธานสภาฯ ผมขอเสนอ นายไตรมิตร  การะนอย เปนคณะกรรมการ- 
สมาชิกสภาเทศบาล ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล ครับ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ผูรับรองคนท่ี 1. นายวรรณสี  ปดเทสา 

- ผูรับรองคนท่ี 2. นายบรรจง  เตนรัมย 
  มีสมาชิกสภาจะเสนอชื่อบุคคลเพื่อแตงต้ังเปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล 
  อีกหรือไม (ไมมี) หากไมมี สรุปวาท่ีประชุมมีมติคัดเลือกสมาชิกสภาฯ เพื่อแตงต้ังเปน 
  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล จำนวน ๓ ทาน 
  ประกอบดวย 
 

  ๑. นายเอนก  ปนะถา 
  ๒. นายอุตสาห  วิถาทานัง 
  ๓. นายไตรมิตร  การะนอย 
ที่ประชุม รับทราบ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร พิจารณา ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอรับความเห็นชอบโอนงบประมาณรายจาย 
ประธานสภาเทศบาล ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
 

นายชัยยุทธ  นียากร          เรียนทานประธานสภาเทศบาล ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
นายกเทศมนตรีตำบลนาดูน 

ญัตตินายกเทศมนตรี 
 

วันท่ี  30  เดือน เมษายน   พ.ศ. ๒๕๖4 
เรื่อง      ญัตติขอรับความเห็นชอบโอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4 
 

เรียน      ประธานสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
 
 



 
 
                                                                -๑๒- 
 
 

  ขาพเจา นายชัยยุทธ  นียากร  นายกเทศมนตรีตำบลนาดูน  มีความประสงคขออนุมัติจากสภา
เทศบาลตำบลนาดูน เพื่อพิจารณาอนุมัติการโอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4 

หลักการและเหตุผล  
 

        เน่ืองจากของเดิมชำรุด และเสื่อมสภาพมากไมคุมคาแกการซอมแซม ในการปฏิบัติราชการ  เพื่อให
มีโตะทำงานในการปฏิบัติราชการ และสามารถใหบริการประชาชนไดอยางมีประสิทธภิาพ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2563 หมวด 4 ขอ 27  

เหตุผลความจำเปน 
 

      สถานะทางการคลังเทศบาลตำบลนาดูน  สามารถท่ีจะต้ังงบประมาณครภุัณฑสำนักงานใหมได จึงมี
ความจำเปนตองขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลนาดูน เพื่อพิจารณาอนุมัติตอไป  

 

ขออนมุัติโอนงบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖4 สำนกัปลัด 
 

 โอนต้ังรายการใหม 
๑. งบลงทุน  หมวดคาครภุัณฑที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภทครภุัณฑสำนักงาน    
     รายการ  โตะทำงาน   

คำชี้แจง : เพื่อจายเปนคาครุภัณฑสำนักงาน   
 1.1) โตะทำงานผูบริหาร (โตะทำงานนายกเทศมนตรี)  จำนวน 1 ตัว  
  - สีไมสัก ขนาดกวาง 200 x 100 x 77  ซม.  
  - หนาโตะผลิตจากไม Particle  หนา 8 ซม.ปดผิวดวย Melamine 
  - โครงขาโตะทำดวยไม Particle  
  - บังตาของหนาโตะทำดวยไม Particle 
  ไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑแตไมสามารถต้ังงบประมาณตามวงเงินท่ีกำหนดไวใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ หรือตองการคุณสมบัตินอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ ใหต้ังงบประมาณรายจาย
คาครุภัณฑตามราคาในจังหวัดหรือทองถ่ินน้ันๆ หรือราคาท่ีเคยจัดหาอยางประหยัด   
งบประมาณ 17,900 บาท (หนึ่งหมื่นเจ็ดพันเการอยบาทถวน) 
 1.2) โตะทำงานระดับ 7-9  (รองนายกเทศมนตรี 2 ตัว เลขานุการฯ 1 ตัว  รองปลัดเทศบาล 1 ตัว)   รวม
เปนจำนวน 4 ตัว 
   - โตะทำงานสีบีช ขนาดประมาณ กวาง 150 ซม. X ลึก 70 ซม. X สูง 76 ซม. 
  - หนาโตะผลิตจากไม Particle ความหนาประมาณ 3 ซม. ปดผิวดวย Particle 
  - ปดขอบดวย แผนเอด 
  - โครงขาโตะทำดวยไม  น็อคดาว 
  - มีลิ้นชักติดโตะท้ัง 2 ดาน ดานซายและขวา 
  - บังตาของหนาโตะทำดวยไม น็อคดาว 
  ไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑแตไมสามารถต้ังงบประมาณตามวงเงินท่ีกำหนดไวใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ หรือตองการคุณสมบัตินอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ ใหต้ังงบประมาณรายจาย
คาครุภัณฑตามราคาในจังหวัดหรือทองถ่ินน้ันๆ หรือราคาท่ีเคยจัดหาอยางประหยัด   
จำนวน 4 ตัวๆ ละ 5,500 บาท 



 
 

-๑๓- 

งบประมาณ 22,000 บาท (สองหมื่นสองพันบาทถวน) 
2.งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภทครุภัณฑสำนักงาน    

       รายการ  เกาอี้ 
คำชี้แจง : เพื่อจายเปนคาครุภัณฑสำนักงาน   
 

 2.1) เกาอี้ผูบริหาร จำนวน 2 ตัว (นายกเทศมนตรี 1 ตัว ,รองปลัด 1 ตัว) 
   - ขนาดประมาณ กวาง 48 ซม. X ลึก 74 ซม. X สูง 113 ซม. 
   - โครงท่ีน่ังและหลังพิงบุฟองน้ำหุมดวยหนังเทียมอยางดี 
   - โครงขาเปนชนิดลอเลือ่น 5 ขา ปรับระดับสูงต่ำดวยโชคแก็ส 
   ไมมีกำหนดไวในบัญชรีาคามาตรฐานครภุัณฑแตไมสามารถต้ังงบประมาณตามวงเงินท่ีกำหนดไวใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ หรือตองการคุณสมบัตินอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครภุัณฑ ใหต้ังงบประมาณรายจาย
คาครุภัณฑตามราคาในจังหวดัหรือทองถ่ินน้ันๆ หรอืราคาท่ีเคยจัดหาอยางประหยัด   
จำนวน  ตัวๆ 2  ละ 3,200 บาท รวมเปนเงิน 6,400 บาท (หกพันสี่รอยบาทถวน) 
 

งบประมาณ 6,400 บาท (หกพันส่ีรอยบาทถวน) 

 2.2) เกาอี้สำนักงานระดับ 7-9  จำนวน 1 ตัว (เลขานุการฯ 1 ตัว) 
   - เกาอี้สำนักงานสำหรับเจาหนาท่ีสีดำ ขนาดประมาณ กวาง 45 ซม. X ลึก 50 ซม. X สูง 9ซม. 
   - โครงท่ีน่ังและหลังพิงบุฟองน้ำหุมดวยหนังเทียมอยางดี 
   - โครงวางแขนและขาทำจากพลาสติก PP ลอพลาสติกเปนชนิดลอเลือ่น 5 ขา ปรับระดับสูงต่ำ 
   ดวยโชคแก็ส 
   - เกาอี้สามารถหมุนไดรอบตัว 
  ไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑแตไมสามารถต้ังงบประมาณตามวงเงินท่ีกำหนดไวใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ หรือตองการคุณสมบัตินอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ ใหต้ังงบประมาณรายจาย
คาครุภัณฑตามราคาในจังหวัดหรือทองถ่ินน้ันๆ หรือราคาท่ีเคยจัดหาอยางประหยัด   
งบประมาณ 2,500 บาท (สองพันหารอยบาทถวน) 
 3.งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภทครุภัณฑสำนักงาน    

     รายการ   โตะหมูบูชา  
คำชี้แจง : เพื่อจายเปนคาครุภัณฑสำนักงาน   
  โตะหมูบูชา จำนวน 1 ชุด ทำดวยไมสัก  มีโตะหมูบูชา 9 ตัว ความกวางตัวละ 9 น้ิว  มีฐานรองโตะหมู 
  ต้ังจายจากบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของสำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม พ.ศ.๒๕๖3       
งบประมาณ 8,400 บาท (แปดพันส่ีรอยบาทถวน) 
 
   ๑.วัตถุประสงค : เพือ่ทดแทนของเดิมท่ีชำรุด 
  ๒.เหตุผลความจำเปน : เน่ืองจากของเดิมชำรุด และเสือ่มสภาพมากไมคุมคาแกการซอมแซม ใน 
    การปฏิบัติราชการ   
  ๓.ประโยชนคาดวาท่ีจะไดรับ : เพื่อรองรับการปฏิบัติราชการของเจาหนาท่ีและพี่นองประชาชน 
    ท่ีมาใชบริการ  ถือปฏิบัติตามหนังสือ กระทรวงมหาดไทย ๐๘๐๘./ว ๑34 ลงวันท่ี 9      
มิถุนายน ๒๕๕8  เรื่องการต้ังงบประมาณเพือ่การจัดซ้ือครุภัณฑและรถยนตขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ตาม
โครงการจัดซ้ือ/จัดจาง เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการบริการประชาชน  
จึงขอโอนเพิ่มครั้งนี้  57,2๐๐ บาท   (หาหมื่นเจ็ดพันสองรอยบาทถวน) 



 
 

-๑๔- 
 

โอนลด 
 สำนักปลัด 
งบดำเนินงาน  หมวด  คาใชสอย แผนงาน บริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป 
ประเภท รายจายเก่ียวกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ  
โครงการสงเสริมอาชีพผูสูงอายุ ผูพิการ และผูดอยโอกาส และกลุมสตร ี
ต้ังไว   50,0๐๐ บาท  โอนเพิ่ม      ๐.๐๐    บาท  โอนลด  ๐.๐๐ บาท 
ใชไป       0.00 บาท     คงเหลือ  50,0๐๐ บาท 
จึงขอโอนลดครั้งนี้   50,000 บาท (หาหมื่นบาทถวน) 
งบประมาณคงเหลอืหลังโอน     0.00  บาท     
 
งบดำเนินงาน  หมวด  คาใชสอย แผนงาน บริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป 
ประเภท รายจายเก่ียวกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ  
โครงการใหความรูเก่ียวกับการจัดทำและประสานแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ต้ังไว   30,0๐๐ บาท  โอนเพิ่ม      ๐.๐๐    บาท   โอนลด  14,000.00 บาท 
ใชไป       0.00 บาท     คงเหลือ  16,0๐๐ บาท 
จึงขอโอนลดครั้งนี้   7,200 บาท (เจ็ดพนัสองรอยบาทถวน) 
งบประมาณคงเหลอืหลังโอน     8,800.00  บาท     
 

ระเบียบ/กฎหมาย/ขอพิจารณา 
 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕
63 หมวด ๔ การโอนและแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ
ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปต้ังรายการใหม ใหเปนอำนาจ  อนุมัติของ
สภาทองถ่ิน 
 

               จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณานำเสนอตอสภาเทศบาลตำบลนาดูน เพือ่ใหสภา- 
         เทศบาลตำบลนาดูน พิจารณาตอไป  
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ตามท่ีนายกเทศมนตรีตำบลนาดูน เสนอญัตติดังกลาวขางตน มีทานใดจะสอบถาม 
ประธานสภาเทศบาล เพิ่มเติมหรือไม (ไมมี) หากไมมี ผมขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน หากทาน 
 ใดเห็นชอบใหโอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ โปรดยกมือ
 ดวยครับ 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบตามญัตติใหโอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
 พ.ศ.๒๕๖๔ 
 เห็นชอบ   ๑๒ เสียง 
 ไมเห็นชอบ  -  เสียง 
 งดออกเสียง  - เสียง  
ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอื่นๆ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม  
ประธานสภาเทศบาล เชิญ ทานบพิตร  มะธิปไข ครับ 



 
 

-๑๕- 
 

นายบพิตร  มะธิปไข เรียนทานประธานสภาทานสมาชิกสภาท่ีเคารพครับ ผมขอฝากในเรื่องถนนชำรุด 
สมาชิกสภาเทศบาล เสนทางไปโสกข้ีหนู ถนนบริเวณหมูท่ี ๓,๗ และหมูท่ี ๑๐ ฝากแกไขใหดวยเน่ืองจาก 
 พี่นองประชาชนไดรับความเดือดรอนจากถนนชำรุด เปนหลุมเปนบอ จะเปนการลง 
 หินคลุกกอนก็ได เพื่อแกไขปญหาใหประชาชน ขอบคุณครับ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม เชิญ ทานเอนก-   
ประธานสภาเทศบาล ปนะถา ครับ 
 

นายเอนก  ปนะถา เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมมี ๓ เรื่องท่ีพี่นองประชาชน 
รองประธานสภาเทศบาล ฝากมา เพื่อจะไดดำเนินการแกไขปญหาใหประชาชนตอไปครับ 
 ๑. ถนนเสนจากบานหนองกลางโคก ไปทางบาน อสม.ถวิล ชำรุดมีลักษณะเปนแอง 
  เกรงวาจะเกิดอันตราย ฝากดูแลแกไขดวยครับ 
 ๒. หลังคาตลาดสดเทศบาลตำบลนาดูน ฝงดานทิศตะวันตกชำรุด เม่ือมีฝนตก ทำให 
 หลังคารั่ว พอคาแมคาไดรับความเดือดรอน ไมสามารถน่ังขายสินคาได  
 ๓. ไฟสองสวางบริเวณบานหนองกลางโคก 
                                           จุดท่ีหน่ึง  บริเวณสามแยกบานพอสมาน 
       จุดท่ีสอง  บริเวณสามแยกบานคุณชัยพงศ 
      จุดท่ีสาม บริเวณทางออกไปทุงนาคุณถวิล  ปนะกาโน 
  ฝากดูแลแกไขดวยครับ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม เชิญ ทานสนอง  ปุริโส ครับ   
ประธานสภาเทศบาล  

 

นายสนอง  ปุริโส เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมอยากฝากตรงบริเวณถนน 
สมาชิกสภาเทศบาล เสนหลักออมไปทางบานโสกมวง มีเสาไฟฟาอยูประมาณ ๒๐ ตน แตผมเห็นวายังไม 
 ท่ัวถึงอยากใหเพิ่มเสาไฟฟาทางดานเลี้ยวซายไปทางโปงน้ำขาว ซ่ึงมีประชาชนอาศัยอยู 
 จำนวนมาก แตไมมีเสาไฟฟาใช และประชาชนไดใชเสาไฟชั่วคราวซ่ึงทำข้ึนมาเอง 
 จึงดูแลวไมเปนระเบียบเรียบรอยและอาจเกิดอันตรายได ฝากดวยนะครับ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม เชิญ ทานบพิตร  มะธิปไข  
ประธานสภาเทศบาล ครับ   
 

นายบพิตร  มะธิปไข เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมอยากฝากในสวนของถนนจาก 
สมาชิกสภาเทศบาล บานหนองกลางโคก หมูท่ี ๓ ไปทางถนนแสงจนัทร มีพี่นองประชาชนแจงวาบริเวณ 
 ทางโคงถนนสาธารณะท่ีกำลังทำถนนคอนกรีตใหม มีรอยแตกราว ฝากกองชาง 
 ตรวจสอบแกไขดวยครบั 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม เชิญ ทานบุญเลิศ   
ประธานสภาเทศบาล แขนคันรัมยครับ  
  

นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย เรียน ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมเห็นวาถนนหลายสาย  
สมาชิกสภาเทศบาล ในเขตเทศบาลตำบลนาดูน มีประชาชนบางสวนปลูกตนไมไวบรเิวณหนาบาน  
 



 
 

-๑๖- 
 

 ล้ำออกมาบริเวณถนน ทำใหถนนจากท่ีมีความกวางกลายเปนแคบลง การสัญจรไปมา 
 ไมสะดวก และดูไมสวยงาม ไมเปนระเบียบเรียบรอย จึงอยากปรึกษาหารือท่ีประชุม 
 เพื่อหาแนวทางในการแกไขปญหาตอไปครับ 
   

นายไพรวัลย  ศรีจันทร สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม เชิญ ทานทองคำ-   
ประธานสภาเทศบาล วิญญายะโก ครับ   
 

นายทองคำ  วิญญายะโก เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมอยากฝากใหแกไขปญหา 
สมาชิกสภาเทศบาล น้ำเนาเสีย บริเวณบานโนนสะอาด ซ่ึงชวงปท่ีผานมามีการแกไขปญหาไปบางแลว 
 แตยังไมเพียงพอเน่ืองจากมีงบประมาณเพียง ๗๖,๕๐๐ บาท จึงอยากฝากใหชวย 
 แกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนในสวนน้ีดวยครับ และขอฝากในสวน 
 ของไฟฟาสองสวางหมู ๘  ตน ๘/๓ ยังไมเพียงพอ ขอบคุณครับ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม (ไมมี) ถาไมมีผมขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล ทานคณะผูบริหาร ชี้แจงรายละเอียดท่ีสมาชิกสภาฯ นำเสนอมา เชิญครับ 
 

นายชัยยุทธ  นียากร เรียน ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ตามท่ีทานสมาชิกสภาฯ 
นายกเทศมนตรี  นำเสนอปญหาตางๆ ผมจะใหกองชางทำการสำรวจตรวจสอบแกไขปญหาใหพี่นอง 
 ประชาชนตอไปครับ ในสวนของการขยายเขตไฟฟา คงจะไดตรวจสอบวาเทศบัญญัติ 
 ปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ มีการต้ังงบประมาณไวหรือไม หากมีการต้ังงบประมาณไว 
 ก็คงจะไดดำเนินการตอไปครับ ขอบคุณครับ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม ขอเชิญครับ (ไมมี) 
ประธานสภาเทศบาล เม่ือไมมีทานใดมีขอเสนอเพิ่มเติม กระผมขอขอบคุณทานนายกเทศมนตรี สมาชิกสภา 

เทศบาลและผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีมาประชุมในวันน้ี และทำใหการประชุมในคราว
น้ีลุลวงไปดวยดี กระผมขอปดการประชุมครับ 

 

ปดการประชุม เวลา 1๕.๔0 น. 
 

   
 
  ลงชื่อ      เกษฎา  วะปะนัง  ผูบันทึกการประชุม 
                                                 ( นายเกษฎา  วะปะนัง ) 
                            เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

  (ลงชื่อ)     บพิตร  มะธิปไข      ประธานกรรมการ               (ลงชื่อ)       สนอง  ปุริโส    กรรมการ 
       (  นายบพิตร  มะธิปไข  )                             ( นายสนอง  ปุริโส ) 
          สมาชิกสภาเทศบาล          สมาชิกสภาเทศบาล  

 



 
 

                                                    -๑๘- 
 
 

  (ลงชื่อ)    ปาริฉัตร  สีหาบุญทอง        เลขานุการฯ                                  
       ( นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง )     

   สมาชิกสภาเทศบาล  
   
  รายงานการประชุมฉบับนี้ สภาเทศบาลตำบลนาดูนรับรองแลว เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาล สมัย 

สามัญ สมัยที่ ๑ ครัง้ที่ ๑/๒๕๖๔ เมื่อวันที่ ๒๕ มิถุนายน ๒๕๖๔ 
 
  
  ลงชื่อ   ไพรวัลย  ศรีจันทร                   
                                               (นายไพรวัลย  ศรีจันทร) 
                             ประธานสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
 
 
     

 
 
 
       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


